
שאלון 35572 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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ABלאחר סרטוט הישרים   .א 2 13 0x y + − AC -ו = 2 4 0x y − + + =, 

 ,   ABCת הצירים נמצאת בתוך  יראש ולאור הנתון ש 

. "(בי)והמרחק "חיו ACלצלע ומעל שלילי" )והמרחק " ABלצלע   ניתן להבין שמרכז המעגל נמצא מתחת

 .בשתי הצלעות חיובי yכל זאת, כאשר המקדם של  

1yמרכז המעגל נמצא על הישר  x= )M, ובהתאם נסמן   − , 1)m m − .   

 , משתי הצלעות.א במרחק שווה, אורך הרדיוסנמצעגל מרכז המ
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היא   ABC -גל החסום בתשובה: משוואת המע
2 2( 3) ( 2) 5x y− + − = .
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, לכן   x  -מאונך לציר ה BMכי הישר  ון תנ ב.
B M 3 B(3, 7)x x= =  . (AB  )לאחר הצבה במשוואת  →

   יות,הוא מפגש חוצי זוו M(3,2)מרכז המעגל 

 , x  -צה זווית, וכיוון שהוא מאונך לציר ההוא חו BM ולכן 

 .x  -ונקודות החיתוך עם ציר ה  B  קודקוד על ידילמשולש שמתקבל  אז המשכו הוא גם גובה

 ם, שבו זוויות הבסיס שוות, שווה שוקיי BPQלכן 

  -ומכיוון ש 
AB 2m = אז  −

BC 2m =.  
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2 היא BC  הצלע תשובה: משוואת 1y x= +.  

ABישר זווית, כי   ABC -נשים לב ש  .ג BC

1
2 ( ) 1

2
m m =  − = −   .   

 .  BCהיתר  אמצע שמרכז המעגל החוסם הוא  ב ,מכאן
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 ז המעגל החוסם.נמצא את מרכ
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  -התקבל ש 
N M 2y y= = , 

 לים הוא: ו שני מרכזי המעגחק בימרה כןול

M N 3 0.5 2.5x x− = − = 

 

   .2.5חוסם את המשולש הזה, הוא  ובין מרכז המעגל ה  ABC-במרכז המעגל החסום  ןבי ,המרחקתשובה:  
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 .4. בסיס המנסרה הישרה הוא מעוין, שאורך צלעו  א

ADCהזווית שבין צלעות המעוין היא   120=    כלומר ,( ) 120,u v = .

1
cos120 4 4 ) 8

2
(u v u v=  = = −     −.

 המקצועות הצדדים מאונכים לבסיסים.

משך.ת השאר נחשב בהת מה שידוע, ואנרשום בינתיים א
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ACDמישור  מאונך ל DF  ב. DF, למשל,  , לכן  ' AC 0= כי ,DF מאונך לכל וקטור במישור זה  .
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 ג. נחשב את אורך הגובה של המנסרה. 

DF מישור מאונך לACD DF, למשל, , לכן  ' AD ' 0=  כי ,DF מאונך לכל וקטור במישור זה . 
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 שטח בסיס מנסרה הוא:  

ABCD

ABCD

S = AD DC sin ADC

S = 4 4 sin120 8 3

 

   =
 

 .הרהמנסרה שווה למכפלת שטח הבסיס בגובה המנסנפח 

ABCDV = S AA '

V = 8 3 2 16 3



 =
 

16 נפח המנסרה הוא תשובה: 3.    

  

   .היא ראשית הצירים Dהנקודה . ד

,4), לכן:   x  -נמצא על החלק החיובי של ציר ה A דוק דהקו 0, 0)u =. 

D דוק דהקו ,0), לכן:   z  -נמצא על החלק החיובי של ציר ה ' 0, 2)w =. 

C ( 2, 12, 0)= ), לכן: − 2, 12, 0)v = − . 
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נפתור את המשוואה  א. 
2( ) 2 2 3 0z i i+ − − =  .

2( ) 2 2 3z i i+ = +

נעביר את המספר המרוכב , שבאגף ימין, להצגה קוטבית.
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3,  3  תשובה: פתרונות המשוואה הם: 2 i− − .

  .ב
1 2a a  תרונות המשוואה, שקבלנו בסעיף אל פכאשר שניהם הם החלקים הממשיים ש .

1  -מכאן ש  3a = −   ,2 3a = . 

.I 1  המקום הגיאומטרי ןנתו 3z ia− =

zנסמן  x yi= 1אשר , כ + 3a = −.
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,0)שמרכזו וזה מעגל  .3וסו ורדי, −(3

.II 2  המקום הגיאומטרי ןנתו 3z ia− =

zנסמן  x yi= 2אשר , כ + 3a =.
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,0)שמרכזו  וזה מעגל    .3ורדיוסו , (3
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 תשובה: הסרטוט מעל, כולל הנדרש לסעיף ג.

 

yהישר . ג x= םחותך את שני המעגלים בראשית הצירי , 

  על ידי המספרים המרוכבים המיוצגותודות נקבו
1w ו- 

2w.  

 , x -עם ציר ה 45הוא יוצר זווית  ז , א 1הוא  וע הישרפכיוון ששי

 שוקיים,זווית ושווי  ם ישרילשימשו מתקבלים שניו

  -ומכאן ש 
1 3 3w i=  -ו +

2 3 3w i= −    לי להגביל את הכלליות(.)מב −

  -נזכור ש 
2 2( )( )a bi a bi a b+ − = +  . 
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3  -פתרונות המשוואה הם  תשובה: 36   ,3 36 120cis    ,3 36 240cis . 
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)  הונקציפהנתונה . א )
ax

f x
n x a

=
−

 (0a  )פרמטר ,.

0xית חיובי, ולכן הלוגריתמ  יההפונקצ תבלהביטוי שמקתחום ההגדרה, ב( 1)  .

0מכנה שונה מאפס, לכן כמו כן  an x a n x a x e−  →  →   .

)תשובה: הפונקציה   )f x 0 דרת עבורמוג, ax x e .

)  השל הפונקצי  שיעורי נקודת הקיצוןאת נמצא ( 2) )f x   .
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0a , ,1ולכן סימני הנגזרת נקבעים על פי המכנה חיוביn x a− −.

nונקציה הפ x 1עבור משליליות לחיוביותעולה ועוברתx =.

1n  הפונקציה x a− 1aב   אנכיתהיא הזזה  − , כלפי מטה יחידות +

עבור  משליליות לחיוביותעוברת ו
1ax e +=.

1axעלייה:   e +, 1ה:ירידa ae x e + 0או ax e .

1  בה:תשו 1( , )a ae a e+ +מינימום ,.

0xכאשר   (3) +→,
0

( ) 0f x → =
−

,0)דה נקוף שואף להגר,  ואין אסימפטוטה אנכית. (0

axת:  נכיא האסימפטוט e= .

.הסרטוט מעל  תשובה:
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נתונה הפונקציה . ב
1

( )
( )

g x
f x

= . 

)הפונקציה  ( 1) )f x 0 דרת עבורמוג, ax x e . 

)  -כיוון ש  ) 0f x  י הגרף, אז תחום ההגדרה של  ל פע( )g x  .זהה 

)הפונקציה    :התשוב )g x 0 דרת עבורמוג, ax x e  . 

 

)כאשר   (2) )f x עולה, המכנה של( )g x יורד, וגם להפך . 

 ה וירידה מתהפכים. עליי לכן, תחומי

ניתן לראות גם על פי הנגזרת :  
2

' ( )
' ( )

( )

f x
g x

f x

−
=  . 

 הופכי. y -ה יות נקודת מקסימום, כאשר שיעור הלכן, נקודת המינימום הופכת ל

1  תשובה:

1

1
( , )a

a
e

a e

+

+
 . מקסימום,  

 

0xכאשר   (3) +→, ( ) 0f x −→  ,( )g x →− 0  -וx  אסימפטוטה אנכית. =

כאשר  
ax e→, ( )f x →  ,( ) 0g x → , 

)של  ף הגרו )g x ות סליקה )"חור"( יפצר ת אידנקושואף ל  - ( , 0)ae . 

) ,x→+כאשר   )f x →+  ,( ) 0g x 0y  -ו →    .לימין אסימפטוטה אופקית =

 

 .הסרטוט מעל  תשובה:
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 . 3, הצבוע בכחול, הוא  חנתון כי השט .ג

 

   .3  -, ולאחר מכן נשווה ל, בעזרת זיהוי הנגזרת הפנימיתaעות  באמצ  את השטח המוגבל נביע
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) הפונקציה   נתונה א. ) 9 6 3x xf x m− −= − + המוגדרת לכל ,x.

)2נעבוד עם התבנית הבאה:  ) 3 6 3x xf x m− −= − +וד עם בסיסים זהים., כי נוח לעב

)ונקציה  פה( תשובה: תחום ההגדרה של 1) )f x  הוא כלx .

,   x→+כאשר  ( 2)
23 , 3 0x x− − yומכאן ש    → m= לימין.קית אסימפטוטה אופ

)תשובה:   )x y m→+ =. 

)  השל הפונקצי  שיעורי נקודת הקיצוןאת נמצא ( 3) )f x ונקבע את סוגן , .

2' ( ) 2 3 n 3 6 3 n 3

' ( ) 2 3 n 3 ( 3 3)

0 3 3

3 3 1 1 ( 1, 9)

x x

x x

x
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− −

−

−

= − +
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   

  

2 3 n3x− ביהוא ביטוי חיו.

( 3 3)x−− 1xעבור היא פונקציה עולה, העוברת משליליות לחיוביות + = − ,

)ולכן  )f x עוברת מירידה לעלייה ו-  ( 1, 9)m−  . מינימוםקודת יא נה −

)ובה:  תש  1, 9)m−  מינימום.,  −

)ציה  נתון כי גרף הפונקב.  )f x משיק לציר ה-  x   כלומר ,' ( ) 0f x )ם וג = ) 0f x = .

9 0 9m m− = → =.

9mה: תשוב =.

)ג.   ) 9 6 3 9x xf x − −= − +.

 נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ( 1)

)אסימפטוטה אופקית  ) 9x y→+ =.

)נקודת מינימום   1,0)− . 

הסרטוט מעל. שובה:ת
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)  נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה( 2) )n f x. 

)תחום ההגדרה של   )n f x 1  הואx  ), כי − ) 0f x    1לכלx  − . 

)טה אופקית ימפטואס ) 9x y n→+ =. 

1xכאשר   →−   ,( ) 0f x +→   ,( )n f x →− 1  -וx =   אסימפטוטה אנכית. −

'( )
( ) '

( )

f x
n f x

f x
  = 1עבור  עלייה וירידה ללא שינוי,  י, ותחומx  −. 

 . ד, כולל סימון שטח עבור סעיף משמאל הסרטוט  שובה:ת
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